
MÖCKERNKIEZ
ERWEITERUNG

Umfrage Q1 2020



Häufigste 
Erwartungen

• Gemeinschaftliche Räume & Prinzipien

• Barrierefreiheit, Inklusion und soziale Kriterien 

• Niedrigere Kosten für mehr soziale Diversität 

• Finanzielle Absicherung der bisherigen Einlagen und 
Sicherheit für die Mitglieder

• Ökologisch nachhaltige Bauweise

• Einhaltung der Möckernkiez-Werte (demokratisch, 
sozial, ökologisch) 

• Nähe zu Grünflächen 





Wohnen Sie bereits im Möckernkiez?
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Ja*

Ja, aber bei einer Erweiterung kann ich mir vorstellen umzuziehen

Nein, ich bin an neu entstehedem Wohnraum interessiert

Nein, ich benötige (voraussichtlich) keinen neuen Wohnraum*

Nein und ein Interesse an Wohnraum besteht in nicht absehbarer Zeit

*Diese Antworten führten zum Ende der Befragung und sind in der weiteren Auswertung ausgenommen.



Wann benötigen Sie Wohnraum? 
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Präferierte Wohngebiete
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Innerhalb des S-Bahn Rings Gesamtes Stadtgebiet Berlin Umland Berlin Weiteres Umland



Präferierte Dauer nach Berlin Mitte

56%

41%

3%

< 30 Min. 30 - 60 Min. 60 - 90 Min. > 90 Min.



Gewünschte Wohnungsarten
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1-Zimmer-Wohnung 2-Zimmer-Wohnung 3-Zimmer-Wohnung 4-Zimmer-Wohnung

>4-Zimmer-Wohnung Studio-WG Sonstiges



Gewünschte Wohnfläche
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Verzicht auf Kfz und Stellplatz? 
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Sind Sie bereit, eine 
Wohnung zur 
Nutzung bereits im 
Planungsstadium zu 
reservieren und 
damit vorzeitig die 
erforderlichen 
Geschäftsanteile für 
die Wohnung zu 
zeichnen und 
einzuzahlen?
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Gemeinschaftseinrichtungen
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Weitere Wünsche für 
Gemeinschaftseinrich
tungen

• Garten- und Grünfläche

• Spielplatz

• Gästezimmer

• Fahrradstellplätze / Fahrradkeller

• Veranstaltungsraum



Erreichbarkeit von…
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Erreichbarkeit von…
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Weitere Wünsche für 
gut erreichbare 
Angebote

• Bioladen

• Gastronomie (Restaurants, Kneipe)

• Sportangebot

• Schule

• Kita

• Fahrradladen

• ÖPNV

• Kulturangebote (Kino, Bücherei, etc.)



Altersverteilung
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Gültige Ergebnisse

• 4x Kein Einverständnis zum Datenschutz 

• 4x Kein Mitglied der Möckernkiez eG 

→ 1331 Gültige Ergebnisse, wovon 450 bereits im aktuellen Möckernkiez wohnen 
und 103 (voraussichtlich) keinen Wohnraum benötigen. 

→ Die Auswertung erfolgte auf Basis der 778 gültigen Ergebnisse, die Interesse an 
neu entstehendem Wohnraum haben.


